

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 135 (4055)

ЧЕТВЕРГ, 12 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВ ВРЕМЕНИ

В общем объеме потерь рабочего времени на предприятиях и в совхозах большая часть приходится на случай производственного травматизма и заболеваемости. ЦК КПСС и Совет Министров СССР не раз указывали на недостатки в организации безопасности работ, улучшения производственной среды.

Эти указания прямо относятся к предприятиям и совхозам нашего города. У нас не изжиты случаи травматизма и заболеваемости. Большинство несчастных случаев происходит вследствие низкой трудовой дисциплины, повлечения отдельных людей на производстве в нетрезвом состоянии, недостаточно высокой ответственности органов технического надзора за безопасностью труда.

Трагический случай произошел нынче в строительном управлении, когда один из плотников упал с крыши строящегося дома. Причина — безответственное отношение мастера, начальника участка к соблюдению техники безопасности. Каждый из членов бригады должен был иметь специальный пояс для работы на высоте. Эти пояса на складе стройуправления имелись, но рабочие ими не были обеспечены. Отдел по технике безопасности предприятия не удосужился вовремя проверить охрану труда на объектах.

Неблагополучное состояние с охраной труда в совхозе «Режевской». Здесь во время уборочных работ грубо нарушались правила перевозки людей. Вина за это всецело ложится на совхозную службу по технике безопасности, работники которой не проводили инструктажа с теми, кто приехал помогать хозяйству в сборе урожая.

Аналогичная картина и в совхозе имени Ворошилова. В хозяйстве были факты, когда к работе на транспорте допускались лица в нетрезвом состоянии и люди, не имеющие допуска к управлению техникой и ремонту ее.

В совхозах района еще велик процент заболеваемости рабочих. Особенно характерен этот недостаток для животноводства. На ряде ферм не создано теплых комнат для отдыха животноводов, не утеплены скотные дворы. В животноводческих помещениях из-за недостаточной вентиляции и слабой механизации уборки стойл велика концентрация влаги, наблю-

даются сквозняки. Нередко еще можно встретить на фермах факты, когда в дворах прохулились полы, недостаточно освещаются рабочие места, загромождены проходы.

Взять, к примеру, хотя бы першинскую молочнотоварную ферму. Нынешней весной здесь доярки ходили, выхивая ноги, только потому, что руководители отделения не сделали пустяшного дела — не наладили настоящего перехода через канализационную траншею.

Другим существенным источником травматизма является отсутствие заграждений вращающихся узлов машин и механизмов. Если проверить сегодня парк зернообрабатывающих машин, уборочной техники, наверняка можно столкнуться с фактами, когда изготовленные на заводе ограждения открытых фрикционных, шестеренчатых и ременных передач сняты и давно утеряны. А ведь следует заметить, что зернообрабатывающие механизмы обслуживают не постоянные рабочие, не знающие твердо правил безопасности в обращении с техникой.

Таковы же недостатки и в промышленности города. Не все предприятия образцово подготовились к зиме. В цехах и мастерских леспромхозов, завода строительных материалов и ряда других предприятий с первых же дней зимы царят холод, сквозняки.

Чтобы стали ясными задачи по ликвидации потерь рабочего времени по этим причинам, достаточно привести такую статистику. Анализ показывает, что в общем количестве производственного травматизма 38 процентов случаев происходит из-за отсутствия надлежащего контроля за безопасным ведением работ, 13 процентов — из-за отсутствия ограждений, блокировок и других защитных устройств, столько же процентов — из-за работы на неисправном оборудовании и лишь два процента — по причине конструктивных недостатков механизмов. Следовательно, задача состоит в том, чтобы усилить контроль за безопасностью работ, повысить ответственность руководителей за состояние техники безопасности, сделать труд на производстве безопасным, продолжать работу по улучшению производственной среды.

Извещение

Редакция городской газеты извещает слушателей школы рабселькоров о том, что сегодня, в 6 часов вечера в помещении редакции состоится очередное занятие школы. На занятие приглашаются рабкоры, редакторы и члены редколлегий стенных газет.



МОСКВА ПРАЗДНИЧНАЯ

Москва, 7 ноября 1970 года. Празднование 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке слева: демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

На нижнем снимке: во время военного парада на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.



Новые имена передовиков

К 7 ноября на никелевом заводе — передовике предоктябрьского социалистического соревнования — была оформлена новая Доска почета. На ней помещены фотографии тех, кто постоянно шел в авангарде заводского соцсоревнования и этим определил успех предприятия в целом. Среди удостоенных высокой чести — горновой Н. И. Драчев, старший электрик Е. А. Долгоруков, старший загрузчик Н. С. Сергеев (плавильный цех), грузчик А. А. Сергеев (шихтовое-железнодорожный цех), бульдозерист П. Л. Семенин (Липовский рудник).

Д. ПЬЯНКОВ.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Коллектив производственного участка треста «Уралцветметремонт» постоянно идет в авангарде социалистического соревнования промышленных предприятий города в честь XXIV съезда КПСС. При подведении итогов выполнения плана 10 месяцев рабочие участка узнали радостную новость — им вновь присуждено первое место среди предприятий второй группы.

Производительность труда на участке по сравнению с 1969 годом возросла на 7,4 процента. Это в основном и определило успех предприятия. План десяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 105,6 процента, а по реализации — на 103,7.

Как всегда, тон в работе задают передовики. С гордостью называют в коллективе имена электрослесаря Г. Н. Сухих, прессовщиков А. И. Беляева, А. Г. Гитову, А. А. Рассомахину, контролера А. И. Скобелкину.

ОСВОИЛИ ПРОДУКЦИЮ

На учебно-производственном предприятии ВОС, в цехе автопроводов, полностью освоили выпуск новой продукции, вышли в авангард соревнования и одновременно приступили к освоению продукции для Ишимского автоприцепного и Ирбитского мотозавода.

Первая партия новых автодеталей уже сошла с конвейера.

Л. ЯЧМЕНЕВА.

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ РАЙОНА

Первая графа — надоено молока за 10 месяцев, вторая — надоено молока в октябре [в килограммах от каждой коровы].

Костылева Р. Г. (совхоз им. Чапаева)	3401	277
Сидорова Т. Я. (совхоз им. Ворошилова)	3282	235
Першина Е. С. (совхоз им. Ворошилова)	2965	176
Паншина Е. И. (совхоз им. Ворошилова)	2915	165
Дорохина А. А. (совхоз им. Чапаева)	2896	243
Першина З. Н. (совхоз им. Ворошилова)	2797	198
Невоструева Е. И. (совхоз им. Чапаева)	2788	171
Пелевина Л. А. (совхоз им. Ворошилова)	2785	164
Белюсова Т. М. (совхоз «Режевской»)	2771	162
Першина Г. И. (совхоз им. Ворошилова)	2765	190
Костылева Л. В. (совхоз им. Чапаева)	2753	185
Калугина Г. А. (совхоз им. Чапаева)	2749	219
Мальгина Л. М. (совхоз им. Чапаева)	2738	227
Зобнина М. Я. (совхоз им. Ворошилова)	2729	201
Першина А. Д. (совхоз им. Ворошилова)	2719	223
Лепинских Л. А. (совхоз им. Ворошилова)	2716	182
Черняева Р. Е. (совхоз «Режевской»)	2712	229
Рычкова Л. А. (совхоз им. Чапаева)	2708	150
Ведерникова А. М. (совхоз им. Чапаева)	2708	150

Соревнование ферм района

Первая графа — надоено молока за 10 месяцев, вторая — за октябрь [в кг. от каждой коровы].

Каменская	2635	181
Октябрьская	2538	182
Белоусовская	2508	198
Клевакинская № 2	2488	186
Леневская № 3	2451	235
Голендухинская	2436	142
Леневская № 2	2435	156
Глинская	2343	186
Останинская	2314	229
Черемисская № 1	2275	148
Клевакинская № 2	2220	123
Сохаревская	2212	153
Черемисская № 2	2157	170
Гуринская	2149	146
Ощепковская	2110	133
Соколовская	1980	145
Липовская	1976	118
Мостовская	1860	141
Арамашковская	1839	126
Фирсовская	1831	200
Першинская	1783	77



ТВОРЧЕСКОЕ СОСТЯЗАНИЕ НОВАТОРОВ

Рационализация и изобретательство являются могучим источником изыскания и приведения в действие производственных резервов. Новаторы помогают совершенствовать технологию и технику, улучшать условия труда рабочих. Учитывая это, Свердловский областной совет профсоюзов, областные советы ВОИР и НТО, областная организация общества «Знание» решили с 1 ноября 1970 года по 1 марта 1971 года провести конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение.

В июне 1971 года Свердловская область будет представлять на ВДНХ СССР лучшие достижения новаторов области. Поэтому целью конкурса является более широкое привлечение новаторов производства, рационализаторов, изобретателей, членов НТО и ВОИР к участию в разработке и внедрению изобретений и рационализаторских предложений по усовершенствованию технологии производства, сокращению ручного труда, изысканию и использованию резервов производства.

Ставится также задача выявить и отобрать наиболее ценные экспонаты для выставки достижений новаторов Свердловской области, широко пропагандировать представленные работы с целью их внедрения в производство.

В конкурсе могут участвовать новаторы производства, рационализаторы, изобретатели, творческие объединения (имеются в виду члены общественно-конструкторских бюро, бюро экономического анализа, комплексные бригады рационализаторов). Они представляют предложения, разработанные и внедренные в производство в 1970 году и в январе-феврале 1971 года. За лучшие изобретения и рационализаторские предложения устанавливаются следующие премии:

три первых премии по 100 рублей;
десять вторых премий по 75 рублей;
девятнадцать третьих премий по 50 рублей;
двадцать поощрительных премий по 20 рублей.

Лучшие экспонаты, отобранные на выставку, будут пред-

ставлены к награждению медалями ВДНХ. Органы за ц и ВОИР, НТО, советы новаторов предприятий, добившиеся высоких результатов в конкурсе и на ВДНХ, награждаются Почетными грамотами. Для поощрения организаторов и активных участников конкурса выделяется 600 рублей.

Чтобы оказать участникам конкурса необходимую помощь, приведу краткую тематику представляемых предложений:

инструменты и приспособления для обработки металлов и материалов резанием; инструменты измерительные и разметочные; измерительные приборы, применяемые при обработке резанием и термообработке; приборы, применяемые в радиотехнической, электротехнической и электронной промышленности; приспособления и инструменты, применяемые при обработке давлением;

слесарно-монтажный инструмент и приспособления; приспособления и инструменты, применяемые в литейном и

сварочном производстве; оборудование и приспособления для гальванопокрытий и окраски узлов и деталей; инструменты и приспособления для электромонтажных и сварочных работ; автоматы и полуавтоматы, применяемые в технологическом процессе машиностроительных приборостроительных, радио- и электротехнических предприятий;

приборы для определения объема, веса, температуры и других параметров.

Участники конкурса должны представить в одном экземпляре натуральный образец в выставочном исполнении, четыре экземпляра технического описания устройства и действия экспоната, три фотографии экспоната в рабочем положении, шесть экземпляров рабочих чертежей, три экземпляра характеристики на экспонат и три экземпляра акта экспертизы. К экспонатам являющимся изобретениями, прилагаются фотокопии авторского свидетельства.

Все материалы по конкурсу представляются не позднее 15 марта 1971 года в Дом техники по адресу: г. Свердловск, ул. 8 Марта, 36.

Думается, новаторы нашего города примут активное участие в этом массовом мероприятии.

Г. ШВЕЧКОВ,
заведующий отделом горкома КПСС.

РОССИЯНКА

Так называют миллионы советских людей массовую общественно-политическую газету ЦК КПСС «Советская Россия». Это название она получила за то, что в центре внимания газеты советский человек — строитель коммунизма. «Советская Россия» рассказывает своим читателям о творческом труде и богатстве духовной жизни миллионов простых людей, показывает все величие будней нашего мирного строительства. Боевитость, партийная принципиальность и идейная направленность публицистических выступлений являются, по признанию читателей, самой сильной стороной в деятельности газеты.

«Советскую Россию» отличает от других центральных газет то, что она всесторонне освещает жизнь Российской Федерации — развитие экономики и культуры, меняющийся облик наших городов и сел, освоение природных богатств.

Отличает «Советскую Россию» от других периодических изданий широкая и разнообразная форма подачи информации, помещаемая под рубрикой — «Россия день за днем». Здесь публикуются событийные репортажи и заметки, короткие сообщения, строки из писем, короткие рассказы под рубрикой «Годы и люди», интервью с читателями, необычная хроника, спортивные вести, «Уголок рыбака» и др.

Тот поток писем, который поступает ежедневно в редакцию, помогает сделать газету еще интереснее и содержательнее. Так, учитывая пожелания читателей, для воскресных номеров введена новая рубрика «Советская Россия» в Вашей семье». Материалы этой рубрики вызвали живой интерес советских людей.

Редакция и впредь будет чутко прислушиваться к замечаниям и советам читателей. В частности, шире планируется писать об охране природы, помещать рассказы и очерки о талантах России, юридические консультации, советы для женщин. По-прежнему не реже одного раза в месяц будет выходить «Рабочая страничка», чаще чем прежде будут появляться статьи и очерки, посвященные воспитанию подрастающего поколения.

Самым широким планом будет освещаться подготовка, работа XXIV съезда КПСС, его решения.

Читайте, выписывайте газету «Советская Россия»!

В МАСТЕРСКИХ ХУДОЖНИКОВ



Этот снимок сделан в мастерской московского скульптора П. В. Мельникова. Она заканчивает работу над скульптурой Энгельса, которая будет установлена в колхозе его имени (Ленинский район Чимкентской области Казахской ССР).

Фотохроника ТАСС.

Фотоинформация



ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ ПОМОЩНИК В РАБОТЕ И УЧЕБЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЦК КПСС «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА» В 1971 ГОДУ

Наступающий год — год очередного XXIV съезда партии. Как и вся советская печать, «Экономическая газета» широко будет освещать материалы съезда.

По-прежнему большое место на страницах газеты будут занимать материалы о ходе экономической реформы в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве. Главное слово по этим вопросам будет предоставлено практичным работникам, хозяйственным руководителям и специалистам, экономистам и передовым рабочим.

Читатели «Экономической газеты» найдут материалы по вопросам экономики, научно-технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства, статьи и корреспонденции об использовании производственных фондов, о внедрении новой техники и технологии, путях повышения качества, надежности и долговечности продукции, проблемы создания новых машин и оборудования, а также повышения эффективности строительства и сельскохозяйственного производства.

Регулярно будет печататься информация о новинках отечественной и зарубежной техники.

Работники экономических служб предприятий расскажут о передовом опыте экономической работы. Мастера и начальники участков найдут для себя материалы на специальной «Странице мастера».

С нынешнего учебного года в начальных политехниках системы партийного образования введен курс «Основы экономических знаний». Учебный план и программа курса состоят из 12 тем и рассчитаны на 2—3 учебных года. Материалы по всему курсу, а также наглядные пособия и учебно-методические советы для пропагандистов и слушателей политехкол ежемесячно публикуются на страницах еженедельника в виде специальных выпусков по отдельным темам. Они полезны также для повышающих свои знания в школах основ марксизма-ленинизма, университетах и в других формах учебы.

«Экономическая газета» выделяется в розницу в ограниченном количестве. В связи с этим просим своевременно оформить подписку. Подписная цена на год 4 руб. 08 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 04 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На страже здоровья трудящихся

За последний год появились заметные сдвиги в работе медицинской службы города. Прежде всего, улучшились исследования и диагностика больных, проводимые на уровне современной медицины, при использовании сложной лабораторной техники. В городе имеется единственная в области экспресс-лаборатория, размещенная в хирургическом отделении. Она помогает врачам в любое время суток быстро и правильно установить больному диагноз.

В связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС в каждом отделении больницы № 1 чувствуется подъем трудовой

и общественной жизни. Примером может служить работа медицинского персонала детского отделения, где все силы прилагаются для того, чтобы сохранить жизнь и здоровье каждого ребенка. Качественное обследование новорожденных и матерей в родильном отделении способствует быстрому улучшению их здоровья.

Постоянно в поисках нового, передового живет и коллектив детской консультации. За добросовестный труд почти всем ее работникам присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

Гордостью нашей больни-

цы является хирургическое отделение, девиз которого — «работать и жить по-коммунистически». Ведь не зря 13 врачам, сестрам, санитаркам присвоено звание ударников коммунистического труда. Среди них комсомолки А. Ежова, Л. Карпенкова, санитарка Е. Красильникова, проработавшая в медицине более 20 лет, врач И. Белоусов, П. Лопухин, Н. Крякунова и другие.

Заслуживает похвалы и общественная жизнь коллектива: В этом году врачи хирургического отделения отсняли и выпустили документальный любительский фильм «Хирургическая операция в Реже» под режиссурой Б. П. Максимова. Фильм был представлен на областной конкурс и получил высокую оценку.

Многое делается в больнице по разработке и внедрению планов научной организации труда, улучшению условий пребывания больных. Не за горами тот день, когда каждый тяжелобольной сможет со своей койки погово-

Один из крупнейших в Молдавии Гырбовский сахарный завод сдан в эксплуатацию. Предприятие оснащено новейшей техникой. Девятый по счету сахарный завод Молдавии будет перерабатывать 30 тысяч центнеров сахарной свеклы в сутки. Кроме основной продукции, он станет выпускать лимонную кислоту.

На снимке: общий вид автоматической линии фильтрации сока.

Фотохроника ТАСС.

М. МЕЛЬНИКОВА,
рабкор.

Совершенствуем нормы и оплату труда

ПРИ СУЩЕСТВУЮЩЕЙ системе планирования и материального стимулирования очень важное значение приобретает оплата и нормирование труда. Вот почему профсоюзный комитет фабрики держит под постоянным контролем все операции, связанные с этими факторами.

Как известно, на предприятии применяются сдельно-премиальная и повременно-премиальная системы оплаты труда. Оплата труда инженерно-технических работников и служащих производится по строго утвержденной схеме должностных окладов, повременщиков — по часовым тарифным ставкам и специальному положению, утвержденным правительством. Выплата премий производит-

ся только по согласованию с фабричным комитетом.

В связи с внедрением новинок техники, планов научной организации труда, с изменением технологии производства плановому отделу в сотрудничестве с другими службами удалось за последние шесть месяцев пересмотреть 252 устаревшие нормы, что даст возможность экономить ежегодно до 30 тысяч рублей и увеличит производительность труда на 0,8 процента.

Для того, чтобы изменение норм не привело к снижению заработка рабочих, на фабрике многое делается для вы-

работки не просто новых норм, а норм технически обоснованных, соответствующих уровню механизации и условиям труда. Вот почему отдел труда и зарплаты ведет большую исследовательскую работу. Только за последнее время 60 работниц охвачено хронометражным наблюдением, 31 человек — массовой фотографией. Общее время наблюдений составило 367 человеко-часов.

Правильная линия в нормировании труда позволила технически обосновать уже 89 процентов норм выработки. Все это положительно сказалось на сокращении ко-

личества людей, не выполняющих нормы. В основном отстают сейчас только молодые работницы, пришедшие на фабрику недавно и постигающие основы сложной специальности. Как правило, новичкам оказываются большая помощь и поддержка со стороны мастеров, технологов и передовых работниц.

Кроме того, у нас имеется широкая сеть кружков, семинаров, школ по передаче передовых методов труда, которые помогают работникам систематически выполнять и перевыполнять нормы выработки. Достаточно сказать,

что только в первом полугодии передовым методом труда обучились 41 человек.

Неоценимую помощь в поставке квалифицированных швей-мотористок оказал нам филиал городского училища № 36, созданный на базе фабрики. В прошлом году наш коллектив пополнился 104 молодыми швеями и сейчас более 100 девушек учатся в трех группах.

Постоянное совершенствование технического нормирования и оплаты труда, учеба кадров позволяют коллективу швейной фабрики успешно решать вопросы выполнения социалистических обязательств.

Т. БЕЛЕНКО,
инженер отдела труда
и зарплаты швейной
фабрики.

Уходят в армию ребята

Служите, как работали

Коллектив никелевого завода провожает молодых рабочих в ряды Советской Армии.

Перед отправкой представители завода напутствовали ребят:

— Мы с вами работали в одном коллективе, стали близкими товарищами. У тех, кто был рядом с вами, осталось о вас самое хорошее впечатление. Поэтому мы желаем вам на службе быть такими же, как здесь, на заводе.

В механическом цехе работал фрезеровщиком комсомолец Владимир Семериков. Работу он сочетал с учебой в вечерней школе. В прошлом году Владимир окончил одиннадцать классов. Не раз защищал честь завода в спортивных состязаниях.

Совсем недавно пришел на завод Саломатхон Халватшоев, но уже успел стать незаменимым активистом в жизни комсомольской организации своего цеха. Саломатхон — неперемный участник комсомольских рейдов, молодежных субботников. Одним из самых активных слушателей был он и в политекружке. Высокого мнения о нем, как о работнике, начальник цеха.

Привычка к труду, боевой характер помогут молодым солдатам овладеть военной специальностью.

В. ГАЛКИН,
секретарь комитета комсомола никелевого завода.



Тюменскому высшему военно-инженерному командному училищу исполнилось 30 лет.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки курсанты Михаил Стойлов и Геннадий Рудых на полевых занятиях.

Фотохроника ТАСС.

„ВЕРНЕМСЯ В РОДНОЙ КОЛЛЕКТИВ“

Торжественно проводили в армию своих товарищей работники леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг». Немало теплых слов было сказано о них на собрании коллектива. И ребята вполне заслужили такое отношение к себе.

Вот, например, мастер Черемисского участка Виктор Савинов. Несмотря на молодость, он сумел завоевать авторитет у подчиненных. Это знающий свое дело специалист.

Скромностью и трудолюбием похожи на него двое других призванных — шофер Александр Головин и слесарь Алексей Кочнев. Александр умет работать по-ударному. Об этом знают не только в нашем коллективе. Несколь-

ко месяцев назад он был посланцем предприятия в подшефном совхозе. Отзывы о его работе на уборке в леспромпхозе пришли самые хорошие.

Алексей не только отлично работал, но и учился в школе рабочей молодежи.

На собрании выступили секретарь партийной организации К. С. Волков и начальник гаража В. М. Горохов. Они пожелали ребятам отличной службы. В ответ призванные поблагодарили коллектив за добрые пожелания, заверили, что не уронят чести в рядах Советской Армии и пообещали после службы вернуться на свои рабочие места.

В. КУТЮРГИН,

ЛЮБОЙ из нас в течение дня встречается со многими людьми — товарищами по работе, продавцами, парикмахерами, водителями, кондукторами автобусов... А часто бывает, что случайная встреча приводит нас в хорошее настроение. Так происходит, когда на нашем пути оказывается хороший, внимательный и добрый человек.

В редакцию часто приходят письма, авторы которых с благодарностью говорят о людях самых разных профессий.

«Раньше на нашем участке — на улицах Вайнера и Железнодорожной — почта не доставлялась, бывало, по два дня. Теперь совсем другое дело. На участке работает энергичная девушка, любящая свою работу — Валентина Косырева. Жители участка довольны почтальонкой», — пишет нам Николай Петрович Леонтьев.

Он работает автомехаником, и по работе ему часто приходится бывать на Режевской автозаправочной станции. Здесь он тоже встречает добросовестных работников — операторов Анну Овчинникову и Любовь Чепухову. Обе они заслужили уважение не только тем, что тщательно выполняют инструкцию.

«Приезжаешь на автозаправочную станцию в их сме-

ну хоть днем, хоть ночью — они всегда в хорошем настроении. У шоферов дальних рейсов расспросят, как проходит рейс, объяснят дорогу, на прощанье пожелают счастливого пути. Бодрее чувствует себя уставший шофер, уезжая со станции», — так говорит об операторах Николай Петрович.

Обзор писем

ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Как видите, на любом месте может оказаться человек, от которого вы получите неожиданную поддержку и помощь.

А есть профессии, которые и существуют для того, чтобы оказывать в нужный момент помощь тем, кто в ней нуждается. И, конечно, здесь требуются особенно чуткие люди, обладающие к тому же такими качествами, как решительность, внутренняя собранность, мужество. Именно такие работники трудятся в аварийно-диспетчерской службе г. Режа.

«Если вы обнаружите не-

исправность в работе газового оборудования, — к вашим услугам работники аварийно-диспетчерской службы города. В любое время их можно вызвать по телефону 0-4. День и ночь дежурят опытные специалисты, лично знающие свое дело. Это слесарь А. А. Крякунов, шофер Г. С. Ильиних и диспетчер А. Д. Шишкина», — рассказывает о своих товарищах по работе старший мастер А. И. Распутин.

Чаще всего за помощью мы обращаемся к врачам. Много благодарностей в их адрес встречается в редакционной почте.

Пенсионера Николая Никитовича Челяева лечит врач городской больницы № 1 Галина Ильинична Селиметова. Она постоянно следит за его здоровьем. Под ее влиянием он даже бросил курить. «В прошлом году я заболел гриппом, после чего произошло осложнение. Галина Ильинична изо дня в день приходила ко мне домой, восстанавливая мое здоровье», — пишет в редакцию Н. Н. Челяев. «Благодаря врачам наша жизнь становится длиннее», — так закончил он свое письмо.

Л. НИКОНОВА.

НАШ СОВРЕМЕННОК

С ЗАДОРНОМ ЮНОСТИ

Чуть более месяца тому назад молодые комсомольцы из Голендухино Аля Мокроносова и Сережа Гладких избрали себе профессию животноводов. Они приняли группу телят в 95 голов и откармливают их. И сразу же показали свое серьезное отношение к делу. Работы у молодых много. Надо и корм вовремя раздать, и помещения прибрать, и телят почистить. Приходится вставать,

как говорится, с петухами и уходить на отдых с наступлением темноты. Не секрет, что нынче не каждый еще молодой человек согласится пойти на такую работу.

Сергей с Алевтиной смотрят на это по-другому. Они считают, что селу, особенно в животноводстве, нужны молодые руки.

Аля и Сережа за производственными хлопотами не забывают об общественных

обязанностях. Оба они очень любят книги, много читают. А. Мокроносова, кроме того, является заведующей передвижной библиотекой в своей деревне. В отделе не проходит ни одно массовое мероприятие без участия молодых животноводов.

Добрый пример остальным показывают эти труженики. И хочется верить, что в своем стремлении они не останутся одиноки — юноши и девушки других сел и деревень последуют их примеру.

Д. ГОРОБЦОВА,
рабкор.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Каким быть подсобному хозяйству

Большие выгоды получают колхозы и совхозы, создавая подсобные предприятия и промыслы. Таких производств в селах страны уже имеется свыше 260 тысяч. Министерство сельского хозяйства СССР проанализировало их деятельность.

Специалисты подчитали, что «деревенская промышленность» выработала в прошлом году различных изделий и товаров почти на семь миллиардов рублей. Из этой суммы 2,8 миллиарда рублей приходится на сельскохозяйственные продукты, 1,8 миллиарда рублей — на строительные материалы.

Сельские цехи и заводы способствуют более полному использованию сезонного излишка рабочей силы. В дело шире вовлекаются местные сырьевые ресурсы. И, конечно, крепнет экономика хозяйств.

Средства, полученные от реализации продукции подсобных предприятий и промыслов, помогают хозяйствам развивать основные отрасли земледелия и животноводства. Значительные суммы вы-

деляются на культурно-бытовое и жилищное строительство.

Вместе с тем Министерство отметило, что еще не везде колхозы и совхозы используют свои возможности. В частности, на местах следует больше уделять внимания переработке овощей и фруктов. Выявлены отдельные недостатки в организации подсобных предприятий и промыслов. В некоторых хозяйствах РСФСР, Украины, Латвии и Эстонии, например, такие предприятия и цехи создавались за пределами территории колхозов и совхозов, на работу широко привлекались лица «со стороны».

Министерство сельского хозяйства СССР приняло решение, направленное на улучшение деятельности подсобных предприятий и промыслов. Признано необходимым разработать примерное Положение о таких предприятиях и типовой договор на производство и реализацию вырабатываемой продукции.

ТАСС.

ЛОЦМАН КНИЖНОГО МОРЯ

На полках технической библиотеки никелевого завода—16 тысяч экземпляров. Почти ежедневно сюда поступают кипы новинок технической литературы, журналов, сборников. Здесь наверняка можно найти ответы на многие вопросы, волнующие инженеров, техников и рационализаторов. Да, но как уследить за таким огромным потоком информации, как отыскать нужную книгу, статью?

Евдокию Павловну Сосновскую по праву можно назвать лоцманом этого книжного моря. Она тщательно просматривает поступающую литературу, выбирает оттуда то, что может сразу заинтересовать специалистов завода, и сообщает об этом по заводскому радио. Делает она и тематические обзоры для каждого цеха в отдельности.

Бывает, что в ходе работы над проблемой специалисту или рационализатору понадобится соответствующая литература. Что ж, надо заполнить бланк, и если только

книга или статья окажутся в библиотеке, читатель их получит в короткий срок.

Образцовый порядок в библиотеке, строгий учет, аккуратно составляемая картотека позволяют Е. П. Сосновской прекрасно ориентироваться в своем огромном хозяйстве.

Ну, а если нужной книги все-таки не окажется? Что ж, и эта беда поправима. Библиотекарь составит заявку в областную бибколлектор и оттуда пришлют требуемое.

Наверное, не будет преувеличением сказать, что не одному техническому поиску дала толчок Евдокия Павловна, что не раз она помогла сблизиться мечте рационализатора.

И в том, что на заводе внедряются изобретения, повышающие производительность труда, экономящие время и материалы—в этом есть доля труда и заведующей технической библиотекой.

Э. НИКУЛИНА.



Образец лунного грунта, доставленного автоматической станцией «Луна-16».

На снимке слева—частицы разных горных пород в составе лунного реголита (раздробленной породы). Увеличено.

Справа—крупнозернистая часть нижней зоны колонки лунного грунта, доставленного автоматической станцией «Луна-16».

Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕЧЕРА

Накануне 7 ноября на предприятиях и в организациях города и района прошли торжественные вечера, посвященные дню рождения Родины.

ОЧЕНЬ тепло приняли зрители хор учебно-производственного предприятия ВОС. Особенно хорошо прозвучала в их исполнении песня Мурадели «Доброе утро, Россия». На вечере были прочитаны стихи и рассказы, посвященные Октябрю.

КОЛЛЕКТИВ художественной самодеятельности сельскохозяйственного техникума представил зрителям интересную и разнообразную программу. Здесь выступали чтецы, солисты, танцевальная группа. Выступил на вечере и популярный в техникуме эстрадный ансамбль. Вечер закончился танцами.

ТОРПЕДА ИДЕТ В ЗЕМЛЮ

В США и Канаде проведены первые опыты по исследованию недр с помощью особых снарядов. Самолет входит в пике и сбрасывает вниз узкую пустотелую трубу—торпеду. Торпеда уходит глубоко в землю и забивается породой. Тогда ее с помощью крана извлекают на поверхность, геологи могут судить о составе породы на глубине до 10—15 метров. Такой способ быстрее и надежнее, чем разведочное бурение.

Атомный дирижабль

Группа ученых Бостонского университета во главе с профессором Морзе предложила проект дирижабля с ядерной энергетической установкой. Длина дирижабля 298 метров, максимальный диаметр 53 метра. Около 400000 куб. метров гелия, заполняющего дирижабль, создадут подъемную силу, достаточную для транспортировки полезного груза свыше 80 тонн.

Атомный дирижабль может быть использован для проведения комплекса океанографических и метеорологических исследований.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность комиссии и всем лицам, принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца Пентина Ивана Ивановича. Семья Пентиных.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

12 и 13 ноября — «Вешние воды». Для детей в эти дни — «Совершенно секретно».

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

12 и 13 ноября — На пути к Ленину.

ВТОРОЙ ЭТАП

10 ноября после коротких каникул школьники начали вторую четверть.

Со стопроцентной успеваемостью в школе № 5 закончили первую четверть учащиеся 3 «б» класса (учитель Ф. П. Скорова), 4 «а» (классный руководитель Е. Г. Щербакова).

Без двоек работали и выпускники этой школы, учащиеся 8 «в» класса (классный руководитель П. А. Панов).

Хороших результатов добилась в первой четверти и молодой преподаватель русского языка и литературы Тамара Аркадьевна Русакова.

Изыскал резервы

накладной, а работника базы — единственного человека, который мог бы его поправить,—рядом не оказалось. «Перебор перечислен в бюджет», — утешал начальник ОРСа людей, обеспокоенных судьбой своих денег.

Новшество привилось. В том же магазине получили

два сорта рыбы—пикшу с головой и пикшу без головы. Видимо, работникам торговли показалось странным то, что безголовая пикша по накладной ценится дороже на 21 копейку. И чтобы не обидеть ту рыбу, у которой голова на месте, решили уравнивать их в цене. Цену выбрали более

высокую. Как пазло, снова не оказалось человека, который мог бы объяснить, что рыба голова весит много, а толку от нее мало, отчего рыба с нею и стоит дешево. С 29 октября по 4 ноября оба сорта продавались по 53 копейки за килограмм.

По сравнению с рыбьей историей завышение цены на лук выглядит робким опытом.

Хотелось бы узнать у Я. Я. Попова, какие еще смелые эксперименты проведет коллектив ОРСа, борясь за пополнение бюджета своей организации?

И. СЫЧЕВА,
рабкор.

Очень много слов «вылито» с трибун в совхозе «Режевской» о внедрении комплексной механизации на фермах Останинского отделения. Слова есть слова, только не видно дел. Вот уже который год здесь не могут подвести воду к ферме по откорму молодняка крупного рогатого скота. Каждый год ее доставляют в бочках. В холод, в дождь, в любую непогоду женщинам приходится вручную начерпывать по 20 бочек воды в день. Но и этой воды не хватает.



КУЛИНАРНЫЕ СТРАДАНИЯ

Давно это было. Так давно, что, наверное, никто и не помнит. Но это было, было такое время, когда Реж имел собственный кулинарный магазин.

Бывало, придешь, значит, в магазин, купишь там пирог или торт, а потом их и скушаешь. А теперь, если и купишь, так есть не станешь — весь аппетит пропадает.

Но это я вперед забежал. А если излагать по порядку, то закрыли кулинарный магазин. И постановили все кулинарные изделия продавать в буфете столовой «Юбилейная».

Ладно, покупатели — народ не гордый, где бы ни купить, лишь бы купить. Ан, не тут-то было.

Вот я вам расскажу, как 30 октября там пирог покупал. Встал в очередь в пять часов вечера, ну, и стою. Я-то стою, а вот время бежит. Уж и шесть набежал, а мне еще до прилавка, как новобранцу до генерала.

Вышел я тогда на улицу свежим воздухом нервы укрепить. Минут двадцать укреплял, но когда назад вернулся, все труды

даром пропали: очередь всего на метр продвинулась. Я еще минут двадцать постоял...

Словом, пирог так и не купил. Выдержки, наверное, не хватило.

Вот я и хочу спросить начальника общепита и директора столовой, каким бы путем мне нервы закалить? Чтобы, значит, простоял я в очереди часа три-четыре и ни одним бы мускулом не дрогнул?

А то с такими-то нервами я всегда буду без пирогов оставаться.

П. БЕЛОУСОВ.

Уголок
Карикатуры
Сатиры
Улыбок
Смеха